1 Ones harmoniques

Moviment simple:

f (@) Asin(2nf (t —tg)),z =
VEy.

Longitud d’ona: A = vT.
Moviment ondulatori:
fz,t)=Asin(2nf (t —t,)) =
Asin [Qw (% - %)] =

Asin (wt — kz). w= 2 k= 2.

T )

Velocitat de fase: ¢ .

2 Ones electromagné-
tiques

Velocitat: ¢ = A =T
Permeabilitat eléctrica absoluta:

Apunt sobre el producte

vectorial:

cla,b.

index = @, cor = b.

c= [dxg} = |¢| = absinf i

S

Regla de la ma dreta: polze =

Densitat instantania camp

eleéctric:

2
n(z,t) =L1e0E? + 2%0 =¢gE? =
eoF? sin? (kz £ wt 4 6) [//m?].
Densitat mitjana camp eléctric:

n=<n(z,t) >=1e0E} =
Intensitat instantania ona

electromagnética:

e=1L.

E
Constat dieléctrica:
g0 = 8.85 x 10712 [F/m].
Permeabilitat magnética
. _ B

absoluta: = 7.
Contant magética:
po = 4m x 1077 TmA ™1,
ec=—L_.

Narm
Equacié ona camp eléctric:
E (z,t) = Eysin (kx &+ wt = ).
Equacié ona camp magnétic:

I@t)=%=on(et) =
Intensitat mitjana:

Llei de Plank:
I(v,T) = —2

h .
c2(ekT —1)

3

3 Polarizacion

ceoE3 sin? (kx + wt +6) =

I=<I(x,t) >= SceoE} =

Camp eléctric ona plana:

Jo Eoei(lzfj:w«t).

perpendicular):

E() = EOH -t ~u'|“ +FEo1 gL U
Segons el valor de la diferéncia
de fase A =6 —6..
Polaritazions: lineal, 0 o 7;
circular, § o 3T (Eg = EoL); i
eliptica, la resta.

Primera polaritzador del

polaritzador lineal: Eout = EH'
Qna d’entrada:
E;, = E” UT‘ +FE, -uj. Si

| = £, amplitud entrada:

EO = 1/E‘ﬁ +Ei = \/iEH
L’amplitud disminuex de factor
V2. L'energia n = %50E§ dism.
de factor 1/2.

Segon polaritzador del

polaritzador lineal: Eput = EH'
Ein =

Ejy cos(a) - uj + Egsin(a) - w1 on
« és l'angle entre eix del
polaritzador i eix de polaritzacio
de la llum incident. L’amplitud
de camp eléctric dism. de factor

= cos(a). Lenergia del

in

4 Refleccid 1 refraccio

Index de refraccio: n = v V=
velocitat de fase al medi.

Medis homogenis i isotrops: n
constant.

Medis anisotrop: n en funci6 de
direccio.

Medis heterogenis: n varia en
funcio del punt.

Al canviar de medi: f const., V
i A varien: niA; = ngla.

Llei de Snell (refraccio):
n1sin@; = ng sin O.

6;: Angle raig-normal a la
superficie.

Angle critic o limit:

0. = arcsin2, (ny < ny).

ny

5 Interferéncies

6 Lasers
Energia d'un foté: B'=hf =
h§ = hw, h = 66261073 [Ts],
h= L

2m” N R
Vector d'ona: k, k = [[k]| = ZF.
Llegir CD: k-2d = 7.

. Moment lineal foto:
camp dism. de factor e VY
Mout = cos?(q). p=nhk,p=hk==L =3

3 by
Min Energia de N fotons: F = Nhf.

Descomposicio de 'amplitud
d’ona (suma d’un vector
paral-lel al pla d’incidéncia i un

B (x,t) = Bysin (kz + wt = §).

B:%[ﬁxﬁ],E:c[éXﬁ].

(s) v.ona: |v(x, t) = +tAwcos(kx + wt + q))|(§)

=l =

pos. ona: |y(x]t) = ASln(kX Fot+ q))|(m) k= 2—1-[ (ﬂ) T=

w= 2?1-[=2T[f(ﬂ) v = %=%=)\f

S

Camp eléctric:|§(x, t) = Eosin(kx F wt + q))|(£)

on c=3-108§

Eo
By = —
0 C

Potencia: (W)

Camp magnétic:|§(x, t) = By sin(kx F ot + (p)| (T) By perp.a E i a sentit propagacié

regla ma dreta

g = 8,85-10712 F/m
Ho = 4m- 1077 Tm/A

gy Eo? By’ - w
Densitat: |u = % =2 (#) Intensitat:(F)

cl
|

E, B I
P(ry) = P(ry)|(W) E, = E1:_: (mz) Eep = ,/_;- (%) By = T% () f= ::_2
[E=h-f](/)h=66-10"3L LLPol:[I; = I, cos?6] LLNat.:|l, ==| reflexié:

! cr: 1
A== a.critic:|8, = sin™! (—2)
n; Ny

Refraccié: |v; = — |n1 -sinf, = n,-sin 92| freq.no varia

Interf. d’ones: |y = y; + y, = 2A cos [k’%.y %] . sin [k "1’2”‘2 —wt+ ‘Pl’zﬂpz] (m)

sicos|[-] =1 = 2A int. constructiva Constructiva: x; — X = nA
Atoralr 2Acos [k%+ %] \
sicos|[-] =0 = 0 int.destructiva  Destructiva: x; —x; = (2n+ 1) by



